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Les données de cadrage

Nuitées touristiques quotidiennes en juin 2024 (milliers)

données issues du suivi de la téléphonie mobile via 
l'outil Flux Vision Tourisme , développé par Orange 
Business Services. 8,0 millions de nuitées touristiques (marchandes et non marchandes) sont 

enregistrées en Normandie entre le 1er et le 30 juin 2024, soit un volume en hausse 

(+4,3 %) par rapport au mois de juin 2023.

La clientèle internationale au rendez-vous de ce mois de juin 2024 exceptionnel 

Avec 8,0 millions de nuitées enregistrées en Normandie au mois de juin 2024 (+4,3 % par rapport à la même période en 

2023), l'activité touristique boostée par les commémorations du 80e Anniversaire du Débarquement et de la Bataille de 

Normandie a été satisfaisante.

Près de 43 % des professionnels interrogés qualifient la fréquentation du mois de juin de bonne qui a été largement portée 

par les visiteurs étrangers enregistrant une hausse de 14,7 % des nuitées par rapport à juin 2023. Les professionnels du 

tourisme citent pour cause les grands évènements et les nombreuses animations locales, notamment autour du 80e 

Anniversaire du Débarquement qui ont attiré des visiteurs du monde entier pendant la première quinzaine de juin. Les 

Britanniques, les Allemands et les Américains ont été particulièrement présents dans le secteur des Plages du 

Débarquement mais aussi dans l'ensemble de la région.

Il convient de nuancer ce constat globalement positif puisque la fréquentation française a subi une baisse de 2,7 % entre 

juin 2023 et juin 2024. Parmi les facteurs négatifs ayant impacté la venue des voyageurs en Normandie, près de 80 % des 

professionnels répondants citent la météo, grise et pluvieuse pendant une majeure partie du mois de juin, peu incitative 

pour des séjours ou des week-ends en Normandie, mais aussi le faible pouvoir d'achat que les touristes peuvent accorder 

aux loisirs (pour 60 % d'entre eux). Enfin, l’instabilité politique suite à l’annonce de la dissolution de l’Assemblée Nationale le 

9 juin, couplée à l'organisation rapide de 2 dimanches électoraux, a brusquement modifié les perspectives de séjours des 

français qui viennent habituellement profiter d'une période moins dense pour découvrir la Normandie au début de l'été.

Dans ce contexte un peu morose, 50,9 % des professionnels du tourisme normand pensent que le mois de juillet 2024 sera 

moyen et un petit tiers reste optimiste. A l’heure actuelle, les propriétaires d’hébergements marchands déclarent que leurs 

réservations sont majoritairement en baisse pour juillet 2024 par rapport à juillet 2023, et stables pour août. Tous les 

regards sont maintenant tournés vers les possibilités offertes par de potentielles réservations de dernière minute favorisées 

par un climat estival pour engager les voyageurs, notamment domestiques, à dynamiser la haute saison touristique.

0
50 000

100 000
150 000

200 000
250 000
300 000
350 000
400 000
450 000

1/
6

2/
6

3/
6

4/
6

5/
6

6/
6

7/
6

8/
6

9/
6

10
/6 11/
6

12
/6

13
/6

14
/6

15
/6

16
/6

17
/6

18
/6

19
/6

20
/6

21
/6

22
/6

23
/6

24
/6

25
/6

26
/6

27
/6

28
/6

29
/6

30
/6

2024 2023

Ver-sur-Mer ©S. Frères

Note de conjoncture touristique de la Normandie 2/4



Français
étrangers

Top 5 des provenances françaises* en juin 2024 (%) Top 5 des provenances étrangères* en juin 2024 (%)

* Pourcentage calculé sur le total des nuitées touristiques françaises. * Pourcentage calculé sur le total des nuitées touristiques étrangères.

Le ressenti des professionnels
Satisfaction des professionnels en juin 2024 (%)

…par secteur d'activité (%)

...selon le secteur géographique (%)

données issues de l’enquête en ligne, réalisée du 1er au 
7 juillet, auprès d'un échantillon d'environ 3 000 
professionnels du tourisme normand. 468 réponses 
ont été enregistrées, soit un taux de réponse de 13 
%.
Enquête réalisée avec Calvados Attractivité, Eurêka 
agence d’attractivité de l’Eure, Attitude Manche, 
Orne Tourisme, Seine-Maritime Attractivité et OTN. 

57,5 % des professionnels dont l'établissement est 

situé en milieu urbain estiment la fréquentation 

bonne.

42,8 % des professionnels 

qualifient la 

fréquentation du mois de 

juin de bonne.

 42,6 % des professionnels 

jugent tout de même la 

période moins bonne que 

celle de l’année dernière. 

La majorité des professionnels répondant à l'enquête a eu un mois de 

juin satisfaisant, la fréquentation a été particulièrement bonne dans 

les sites de visites, les hôtels et les hébergements collectifs.

Les volumes de nuitées touristiques enregistrées sur 

le territoire normand par la fréquentation française 

sont en baisse (-2,7 %) par rapport à juin 2023, 

quand ceux de la fréquentation internationale sont 

en hausse de 14,7 %.

Répartition des nuitées touristiques selon la nationalité en  (%)
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Les Gîtes de France

Calvados Eure Manche Orne
Seine-

Maritime
Taux d'occupation 69% 47% 67% 53% 59%
Taux de réservation m+1 73% 60% 76% 48% 69%

Nb total nuitées 36 772 13 577 24 451 10 604 25 201
% d'évolution m-1 -17% -28% -15% nb -22%

Les hébergements loués via les plateformes de location

-2,1 % par rapport à mai 2024
+18,4 % par rapport à juin 2023

Taux d'occupation moyen : 39,5 %
contre 42,5 % en mai 2024

Occupation hebdomadaire des meublés touristiques en juin 2024

note : données proviosires à date.

Contacts Service Observatoire
Alice LEBAS-HELLIN (a.lebas@normandie-tourisme.fr)
Cindy PIERRON (c.pierron@normandie-tourisme.fr)
Romane CAUCHYE (r.cauchye@normandie-tourisme.fr) avec le soutien de

Répartition des réservations par département 

normand en juin 2024

32 974 offres réservées

en juin 2024 en Normandie.

Les Gîtes de France normands témoignent d'un mois de juin plus mitigé que le début de saison en 

terme de volume de nuitées. Les taux d'occupation restent tout de même bons et les taux de 

réservation pour le mois de juillet semblent également très prometteurs, particulièrement dans les 

trois départements littoraux.

données issues des cinq centrales départementales de 
réservation.

données issues des hébergements loués sur les 
plateformes de location touristique entre particuliers 
(Airbnb, Abritel, Homelidays) via l'outil Liwango , 
développé par Likibu.

Cap Fagnet, Fécamp © Thomas Le Floc'H
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